
Невинен, оправдан, простен 

Псалм 76 
 

Числа 14:18  Господ е дълготърпелив и многомилостив, прощава беззаконие и престъпление, 
и никак не обезвинява виновния, и въздава беззаконието на бащите върху чадата до третия и 
четвъртия род. 
 
Псалм 32:1-2 Блажен оня, чието престъпление е простено, Чиито грях е покрит.  2  Блажен оня 
човек, комуто Господ не вменява беззаконие, И в чиито дух няма измама. 
 
Лука 18:13-14  А бирникът като стоеше издалеч, не щеше нито очите си да подигне към небето, 
но удряше се в гърди и казваше: Боже бъди милостив към мене грешника.  14  Казвам ви, че този 
слезе у дома си оправдан, а не онзи; защото всеки, който възвишава себе си, ще се смири, а 
който смирява себе си, ще се възвиси. 
 
Тит 3:5-7  Той ни спаси не чрез праведни дела, които ние сме сторили, но по Своята милост чрез 
окъпването, сиреч, новорождението и обновяването на Светия Дух,  6  когото изля изобилно 
върху нас чрез Исуса Христа, нашия спасител,  7  та, оправдани чрез Неговата благодат, да 
станем, според надеждата, наследници на вечния живот. 
 
Трябва да уточним разликата между невинен (обезвинен) и простен:  
Невинен/обезвинен си когато не носиш вина за това, което е станало. 
простен си когато си виновен но не ти търсят сметка за щетите 
 
Лука 5:18-25  И ето мъже, които носеха на постелка един болен човек, който беше паралитик; и 
опитаха се да го внесат вътре и да го сложат пред Него.  19  Но понеже не намериха през где да 
го внесат вътре, поради народа, качиха се на покрива, и през керемидите го спуснаха с 
постелката насред пред Исуса.  20  И Той, като видя вярата им рече: Човече, прощават ти се 
греховете.  21  Тогава книжниците и фарисеите почнаха да се препират, казвайки: Кой е Тоя, 
Който богохулствува? Кой може да прощава грехове, освен един Бог?  22  Но Исус, като 
видя разискванията им, каза им в отговор: Защо разисквате в сърцата си?  23  Кое е по-лесно, да 
река: Прощават ти се греховете, или да река: Стани и ходи?  24  Но за да познаете, че 
Човешкият Син има власт на земята да прощава грехове, (рече на паралитика): Казвам 
ти: Стани, дигни постелката си, и иди у дома си.  25  И начаса той стана пред тях, дигна това, на 
което лежеше, и отиде у дома си, като славеше Бога. 
 
Оправдан 
Римляни 2:12-16  Защото тия, които са съгрешили без да имат закон, без закон ще и погинат; и 
които са съгрешили под закон, под закон ще бъдат съдени.  13  Защото не законослушателите са 
праведни пред Бога; но законоизпълнителите ще бъдат оправдани,  14  (понеже, когато 
езичниците, които нямат закон, по природа вършат това, което се изисква от закона, то, и без да 
имат закон, те сами са закон за себе си,  15  по това, че те показват действието на закона написано 
на сърцата им, на което свидетелствува и съвестта им, а помислите им или ги осъждат помежду 
си, или ги оправдават),  16  в деня, когато Бог чрез Исуса Христа ще съди тайните дела на 
човеците според моето благовестие. 
 
Римляни 5:1  И тъй, оправдани чрез вяра, имаме мир с Бога, чрез нашия Господ Исус Христос; 
 



Римляни 4:18-25  Авраам, надявайки се без да има причина за надежда, повярва, за да стане отец 
на много народи, според реченото: "Толкова ще бъде твоето потомство".  19  Без да ослабне във 
вяра, той вземаше предвид, че тялото му е вече замъртвяло, като бе на около сто години, вземаше 
предвид и мъртвостта на Сарината утроба, -  20  обаче, относно Божието обещание не се усъмни 
чрез неверие, но се закрепи във вяра, и даде Богу слава,  21  уверен, че това, което е обещал 
Бог, Той е силен да го изпълни.  22  Затова му се вмени за правда.  23  Това пък, че му се 
вмени за правда, не се написа само за него,  24  но и за нас, на които ще се вменява за правда, 
като вярваме в Този, Който е възкресил от мъртвите Исус, нашия Господ,  25  Който биде 
предаден за прегрешенията ни, и биде възкресен за оправданието ни. 
 
Вярваме ли дали можем да живеем свободни от грях? 
 
Римляни 6:12-14  И тъй, да не царува грехът във вашето смъртно тяло, та да се покорявате на 
неговите страсти.  13  Нито представяйте телесните си части като оръдия на неправдата; но 
представяйте себе си на Бога като оживели от мъртвите, и телесните си части на Бога като 
оръдия на правдата.  14  Защото грехът няма да ви владее, понеже не сте под закон, а 
под благодат. 
 
Как живеем освободени от греха? 
 
1 Петрово 1:14-21  Като послушни чада, не се съобразявайте с първите страсти, които имахте по 
време на незнанието си;  15  но, както е свят Тоя, Който ви е призовал, така бивайте свети и вие 
с цялото си държание;  16  защото е писано: Бъдете свети, понеже Аз съм свят.  17  И ако 
призовавате като Отец Този, Който без лицеприятие съди, според делото на всекиго, то 
прекарайте със страх времето на вашето престояване,  18  като знаете, че не са тленни къща - 
сребро или злато - сте изкупени от суетния живот, предаден вам от бащите ви,  19  но със 
скъпоценната кръв на Христа, като агнец без недостатък и пречист,  20  Който наистина 
беше предопределен преди създанието на света, но се яви в окончанието на времената за вас,  21  
които чрез Него повярвахте в Бога, Който го възкреси от мъртвите и Му е дал слава, така щото 
вярата и надеждата ви да бъдат в Бога. 
 
Вярвайки в Бога ти не си невинен а простен. Ако днес имаш сила да не грешиш, то не е защото 
си праведен а защото Бог ти е дал свобода от греха: сила да не го вършиш и свобода от осъждане 
ако съгрешиш. 
 
1 John 2:1-4  Дечица мои, това ви пиша, за да не съгрешите; но ако съгреши някой, имаме 
ходатай (Или утешител Вж. Йоан 14:16) при Отца, Исуса Христа праведния.  2  Той е 
омилостивение за нашите грехове, и не само за нашите, но и за греховете на целия свят.  3  И 
по това сме уверени, че Го познаваме, ако пазим заповедите Му  4  Който казва: 
Познавам Го, а заповедите Му не пази, лъжец е, и истината не е в него. 
 


